李强主持召开国务院常务会议

贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指 示精神

听取当前防汛抗洪救灾情况汇报,研究下一步做好 防汛抢险救灾、群众生活保障和灾后恢复重建工作举措

新华社北京8月8日电 国务院总 理李强8月8日主持召开国务院常务会 议,贯彻落实习近平总书记关于防汛救 灾工作的重要指示精神,听取当前防汛 抗洪救灾情况汇报,研究下一步做好防 汛抢险救灾、群众生活保障和灾后恢复 重建工作举措。

会议强调,近期受台风和强降雨影 响,部分地区遭遇严重洪涝灾害,党中 央高度重视,习近平总书记始终牵挂各 地受灾群众,多次作出重要指示,亲自 部署、亲自指挥,对持续做好抢险救灾、 抢修恢复特别是受灾群众生活保障等 提出明确要求,为做好防汛抗洪救灾工 作提供了根本遵循和强大动力。

会议指出,当前汛期仍未过去,后 期还有台风登陆、局地强降雨的可能, 救灾和灾后恢复重建任务繁重。各地 区各部门要深入贯彻落实习近平总书 记重要指示批示精神,坚持人民至上、 生命至上,切实做好防汛抗洪和抢险救 灾工作,全力保障人民群众生命财产安 全和社会大局稳定。要立足抗大洪、抢 大险,加强研判预警,紧盯重点部位,落 实落细防汛抢险措施,严防发生次生灾 害。继续全力搜救失联人员,最大限度 减少人员伤亡。千方百计保障好受灾 群众基本生活,保证他们有饭吃、有衣 穿、有临时住所、有干净水喝、有病能及 时得到医治。全面做好环境消杀和卫 生防疫,确保大灾之后无大疫。加快修 复道路、供电、供水和通信等设施,广泛 发动、积极组织群众开展生产自救,做 好市场保供稳价,尽快恢复灾区正常生 产生活秩序。抓紧修复灾毁田块和农 业设施,加大农资供应保障力度,组织

农民积极补种补救。迅速启动灾毁房 屋恢复重建,确保受灾群众人冬前能够 回家或搬入新居、安全温暖过冬,加快 推进学校、医院、养老院等公共设施恢 复重建,保证每一名受灾学生都能按时 开学返校。要着眼长远,加强北方地区 水利等基础设施规划建设,提高水旱灾 害防范应对能力。

会议要求,各相关部门要进一步 加大支持力度,迅速拨付各类救灾资 金,能预拨的提前预拨,提早进行补 偿救助。金融机构要加强对受灾地 区的经营主体特别是小微企业、个体 工商户,以及农业、养殖企业和农户 的信贷支持,开通保险理赔绿色通 道,能赔快赔、应赔尽赔,最大限度减 少洪涝灾害对经济社会发展和人民 生活的影响。

FISU WORLD UNIVERSITY 聚焦成都大运会 SUMMER 聚焦成都大运会

第三十一届世界大学生夏季运动会 在成都圆满闭幕



8月8日,演员在闭幕式上表演。

新华社成都8月8日电 第三十 -届世界大学生夏季运动会闭幕式8 日晚在四川省成都市隆重举行。国务 委员谌贻琴出席闭幕式。

"成都成就梦想"。在过去12天 里,来自113个国家和地区的6500名 运动员展现青春力量,绽放青春光彩, 以饱满的热情和优异的状态,谱写了 青春、团结、友谊的新篇章。中国秉持 简约、安全、精彩的办赛理念,认真兑 现庄严承诺,赢得了大体联大家庭和 国际社会的广泛好评。中国体育代表 团获得103枚金牌、178枚奖牌,名列 金牌榜和奖牌榜首位。

夜幕下的成都露天音乐公园流光 溢彩,洋溢着青春的蓬勃活力,流淌着 惜别的不舍情谊。

在《梦想·点亮未来》的乐曲声中, 国务委员谌贻琴同国际大学生体育联 合会代理主席艾德等走上主席台。全 场响起热烈掌声。

焰火在空中绽放出倒计时数字, 全场观众随着数字齐声呼喊,"太阳神 鸟"飞临闭幕式现场。成都大运会闭 幕式正式开始。

伴着优美的音乐,一棵枝叶繁茂 的巨型"珙桐树"生长于舞台之上,一 朵朵象征和平的"鸽子花"绽放其中。 各参赛代表团旗帜和标识牌人场,将

舞台点缀得色彩斑斓

全体起立。在雄壮的中华人民共 和国国歌声中,鲜艳的五星红旗冉冉

成都大运会组委会执行主席黄强 致辞,对为大运会圆满成功作出贡献 的全体人员表示感谢。

国际大体联代理主席艾德致辞, 高度评价成都大运会的组织工作。他 说,参与世界大学生运动会远不止为 了运动成绩,更是为了收获一段经历、 一段可能持续一生的友谊。最后,艾 德宣布成都第三十一届世界大学生夏 季运动会闭墓。

文艺表演《梦想·点亮未来》精彩 上演。表演分为序《梦·直播》,以及 《梦想·致生命》《梦想·致青春》《梦想· 致未来》三个篇章。《梦·直播》以直播 第一视角带领观众领略成都美景、展 示大运风貌;《梦想·致生命》展现赛场 上运动健儿以拼搏的汗水彰显青春热 血;《梦想·致青春》呈现志愿者用全流 程的志愿服务升华青春的意义;《梦 想·致未来》讲述新时代青年与未来的 青春之约,折射出构建开放包容、命运 与共美好世界的愿景。

伴随国际大体联会歌,国际大体 联会旗徐徐降下。

国际大体联会旗交接仪式开始。 幕式。

成都市市长王凤朝从执旗手四川籍奥运 冠军高敏和成都大运会首金获得者曹茂 园手中接过会旗,向全场观众挥动,然后 交给国际大体联代理主席艾德和国际大 体联秘书长森超。艾德和森超将会旗交 给下届大运会举办地代表德国联邦内政

和国土部议会国务秘书厄兹德米尔及国

新华社记者 王曦 摄

际大体联首席执委伯克。 德国联邦内政和国土部议会国务 秘书厄兹德米尔致辞,祝贺成都大运 会取得圆满成功,盛情邀请全世界参 加下届大运会。

随后,莱茵-鲁尔大运会大组委 为观众带来5分钟的精彩表演,生动 展现德国青年风貌和当地文化特色。

21时06分,别具一格的熄火仪式 开始。舞台中央的屏幕上显示出矗立 在东安湖畔的大运会主火炬塔,火焰 缓缓熄灭,幻化成一颗闪亮的火种。 腾空飞起的"太阳神鸟"衔起火种,传 递给一位青年,盘旋后飞向远方。

悠扬的音乐声响起,东方蜀派古 琴与西方小提琴和鸣《高山流水》和 《友谊地久天长》。一个个成都大运会 的难忘时刻出现在屏幕上,再现成都 与大运会的珍贵记忆,铭记中国与世

国际大体联主要执委也出席了闭

界的深情相拥。

标题新闻

●前7个月我国外贸进 出口整体平稳

■工业和信息化部组织 开展移动互联网应用程序备

●中国文联、中央精神 文明建设办公室部署开展文 生产生活秩序正常 燃气管

艺助力基层精神文明建设行

●国家防总办公室、应 急管理部部署海河流域东北 地区防汛救灾工作

●《人脸识别技术应用 安全管理规定(试行)(征求 意见稿)》公开征求意见

●五部门制定红色旅游 ●山东德州平原地震: 助推铸魂育人行动计划 (2023—2025年)

据新华社电

风雨中,党旗高高飘扬

·解放军和武警部队广大党员奋战防汛抗洪救灾一线见闻

新华社记者 梅世雄 李秉宣 李晓明

统帅有号令,部队有行动。

连日来,参加防汛抗洪救灾的解放 军和武警部队官兵坚决贯彻习近平主 席重要指示,深刻领悟习主席人民至 上、爱民为民的领袖情怀,当尖兵、打头 阵、挑重扫,坚决完成党和人民赋予的

各部队充分发挥党组织坚强领导 作用和党员先锋模范作用,将强大组织 力转化为防汛抗洪救灾战斗力;广大党 员主动请缨、奋勇争先,在党旗引领下, 关键时刻冲得上、危急关头打得赢,筑 起一道道冲不垮的钢铁堤坝,彰显人民 军队为人民本色。

在防汛抗洪救灾一线,解放军和武警 部队各级党组织、广大党员听从统帅号 令,不忘初心、牢记使命,知难而进、坚韧 向前,全力保障人民群众生命财产安全。

8月1日,中部战区迅速组织战区 部队投入抢险救灾工作,选调精干指挥 力量分赴北京市门头沟区、房山区方 向,成立临时党委靠前指挥。

8月5日,北部战区分别向黑龙江、 吉林方向派出抗洪抢险前进指挥所,成 立临时党组织。两个方向前进指挥所 开设完毕后,立即开展军地联合会商、 跟踪研判汛情灾情、研究救灾行动计划 等工作。

灾情就是命令,时间就是生命。哪 里有需要,人民子弟兵就出现在哪里; 哪里最危险,党旗就飘扬在哪里

大清河、永定河洪水正在过境天 津,子牙河洪水也将抵达,堤防和蓄滞 洪区内围堤巡查防守压力增大。

8月7日,武警天津总队执勤第三支 队600余名官兵奋战在静海区子牙河独 流镇八堡村段堤坝加固现场。为充分发 挥党员先锋模范作用,该支队在现场成 立党员突击队,对堤坝进行加固加高。

8月5日凌晨4时,北部战区空军某 旅官兵赶赴牡丹江市防汛抗洪救灾一 线,遂行筑堤巡防任务。

"洪水距离堤坝顶端只有几米了,居 民楼就在不远处。坝在家园就在,筑堤 固坝,党员骨干跟我来!"站在防洪大堤 上,旅政委张相新在队伍前简短动员。

中午突降暴雨,牡丹江水位快速上 涨。大堤上,党员突击队队员扛沙袋、 推小车,主动承担最重的筑堤任务。

惊涛骇浪何所惧,越是艰险越向

北京多地山区受灾严重,房屋倒塌 道路受阻,北京卫戍区某部闻令而动,第 一时间成立党员突击队投入抢险救灾, 全力保障人民群众生命财产安全。

到达任务地域,该部指挥员立即 地方政府人员取得联系,掌握情况后, 滑。此时,距离洪峰到来还剩不到36

迅疾部署抢险救灾任务,官兵们精神抖 擞、士气高涨。"作为党员,在党和人民 需要的时候,冲锋在前是我们义不容辞 的责任……"党员突击队队长何强在鼓 舞动员时坚定地说。

危难关头,人民子弟兵再一次挺身 而出;艰险时刻,党员骨干再一次冲锋 在前。

 $(\underline{-})$

在防汛抗洪救灾一线,解放军和武 警部队充分发挥基层党组织战斗堡垒 作用,让党旗始终高高飘扬在防汛抗洪 救灾一线。

8月8日,中部战区陆军第82集团 军"铁军旅"47名官兵奋战大清河天津 市静海区段河堤一线,负责210米长河 岸的筑堤任务。

连队党支部全面彰显战斗堡垒作 用。连队指导员薛陈浩迅速组建党员 突击队,区分编组分阶段展开作业,党 员干部骨干以身作则,充分发挥党员先

有着14年党龄的陈化仙扑在筑堤 最前沿装填沙袋、转移沙土、高垒岸堤, 用行动立起"我是党员我先上"的标杆。

记者在筑堤现场看到,每个党小组 坚守一个任务点位,利用任务间隙、调整 补充等时机,组织召开支委会、党小组会, 及时统一思想、鼓舞士气,激励督导党员 骨干在任务一线发挥先锋模范作用。

越是急难险重,越是勇当先锋。

北京市门头沟区王平镇是北京地 区受灾最为严重的村镇之一。得知当 地医护力量短缺后,中部战区于8月3 日下令再次从联勤保障部队第984医 院抽调骨干力量投入到一线。

救援医疗队以院领导、各科室专家 和业务骨干为主组成,并成立临时党支 部。为最大限度满足当地群众医疗需 求,除开设临时诊疗点外,他们还派出 机动小分队,深入王平镇周边村庄、社

一个支部就是一个堡垒,一名党员 就是一面旗帜。在堤坝上、水库边…… 鲜红的党旗迎风飘扬!

(三)

在防汛抗洪救灾一线,解放军和武 警部队广大党员,当先锋、打头阵、挑重 担,勇往直前、埋头苦干、攻坚克难,发 挥了突击队和关键作用。

8月3日午后,武警天津总队闻令而 动,近1800名官兵迅速集结在大清河静

海区台头镇段,加高加固该河段堤坝。 从午后至深夜,堤坝上,官兵们争 着上、比着干,谁也不肯停下

8月4日5时,天刚蒙蒙亮,仅仅休 息2个小时的官兵又开始忙碌起来。 上午,任务区域突降大雨,道路泥泞湿

大口喘气,汗珠直往下落,但谁也没有

遇到急难险重任务,党员骨干带头 冲锋。"同志们跟我上,快、快、快!"被总 队评为"优秀共产党员"的某中队副中 队长韩天升,带领党员骨干扛起沙袋直

截至8月6日中午,该总队官兵昼 夜连续奋战,累计装填、搬运沙袋40万 余个,构筑起一道长6.7公里、宽1.6米、 高0.8米的堤坝。

筑起的新堤,犹如坚固的堡垒,守 护着两岸人民群众的生命财产安全。

"同志们,加把劲!"防汛抗洪救灾一 线,武警天津总队机动支队某中队班长、 二级上士刘长峰的呐喊声浑厚有力。

从8月3日午后受领任务,刘长峰 和官兵们就一直在大清河畔奋战。一 个沙袋几十斤重,连续70多个小时,他 们用掉了40多万个尼龙袋子。官兵们 衣服上的盐渍一圈一圈、一层一层,脸 庞晒成紫红色、眼里冒着血丝,痱子、茧 子成了"标配",没人喊苦喊累。

"党员骨干始终干在前、冲在前,是 我党我军的光荣传统。让党旗始终高高 飘扬在防汛抗洪救灾一线,是我们的义 务,更是我们的责任。"刘长峰告诉记者。

一名骨干就是一个标杆。

中部战区陆军第81集团军某旅三 级军士长李兴梅是全连党龄最长、军龄 最长的军士。在防汛抗洪救灾初期接 到命令后,他不顾领导劝阻,撇下刚刚 来队探望的妻儿,迅速赶往一线进行支 援,主动申请加入党员突击队。

年过40岁的李兴梅,不仅向身旁 战友传授防汛抗洪救灾经验,还独挑大 梁带领队伍完成沿线垒排工作。别人 搬的多,运一次,他搬的少,就运两次, 别人休息了,他仍然坚持要把自己的工 作完成。

官兵们说,老班长将自己变成了在 防汛抗洪救灾一线的一面精神旗帜,引 领着党员冲锋向前。

"我是党员我先上!"在河北省涿州 市,海军某部一级上士王永同尽管手磨 出血泡、脚蹭掉皮,碰到急难险重任务, 仍然抢着上。北部战区陆军第78集团 军某旅在哈尔滨市双城区万隆乡拉林 河多口店段执行筑堤任务,新党员、下 士贾国龙主动请缨执行险重任务……

这个夏天,参加防汛抗洪救灾的解 放军和武警部队官兵听令景从、勇挑重 担,把汛情当命令、把水线当火线,以实际 行动践行了人民子弟兵的责任和担当。

这个夏天,参加防汛抗洪救灾的解 放军和武警部队各级党组织和广大党 员骨干,关键时刻站出来、危急关头豁 得出,让党旗在防汛抗洪救灾一线高高 動扬 向骨和人民交出—份合格签券

(新华社北京8月8日电)

肩负时代重任 勇攀科技高峰

"党中央爱才敬才,激励我们科技 工作者勇于担当、爱国奉献,努力拓展 科学技术的广度和深度。"江西省电子 集团有限公司董事长伍锐说。当前,他 正带领团队攻关高温超导技术,助力新 能源产业实现新发展。

置身于创新创造的黄金时代,肩负 着党和国家的信任与重托,专家们将这 次休假视为人生中的"加油站",为奋进 新征程凝心聚力。

学海无涯—— "知识无穷,对真理的 探索永无止境"

盖有非常之功,必待非常之人。 今年的休假专家中,一个"特殊"群 体的身影格外闪亮——"共和国勋章" 获得者钟南山和"人民英雄"国家荣誉 称号获得者张伯礼、张定宇、陈薇。

白衣执甲、大爱无疆。他们是医学 领域的领军人,是科学精神的践行者。

"医者要德业双修,也就是一生的 奉献,一生的学习。"年逾七旬仍坚持高 强度工作,中国工程院院士、国医大师 张伯礼认为,要以别人之长为我所用, 勇于实践,善于总结、提高、升华。

张伯礼用"顶天立地"四个字来概 括中医药的学习之道:"一方面,吸收不 断涌现的新理念新技术,另一方面,坚 持'第二个结合',扎根宝贵的中华传统 文化,培养中医思维,厚植文化自信。"

交流会上,专家们结合自身经历, 谈感悟、话经验,一个个真知灼见奔涌 而出,切中肯綮。

"我们说'卡脖子',很多时候'卡' 的是基础性技术和工艺。掌握好的技 术往往需要长期积累,不可一蹴而就,

经过长期迭代才能实现突破。"中国信 息通信研究院院长余晓晖表示,科研工 作者要始终保持学习的热忱,一步一步 突破基础性瓶颈,有坐冷板凳的决心和 毅力,不惧"十年磨一剑"。

聆听着其他专家的发言,中国科学 院近代物理研究所党委书记、副所长,中 国科学院院士赵红卫奋笔疾书,将好观 点一一记下。在他看来,实现高水平科 技自立自强,要视野开阔,主动适应国际 化竞争,做终身学习的复合型人才。

业精于勤,勤则不匮。

"要始终保持空杯的心态、奋斗的 精神。"本科毕业以来,石河子大学机械 电气工程学院研究员、农业农村部西北 农业装备重点实验室副主任温浩军一 直从事农业机械产品研发和技术推广 工作。"择一事而终一生,只要我能把这 一件事真正干好,这辈子就值了。"温浩

军言辞恳切,目光坚定。 无冥冥之志者,无昭昭之明;无惛 惛之事者,无赫赫之功。

海滩上,庭院中,茶室里,餐桌旁, 一场场热烈的研讨,碰撞出智慧的火 花,激荡着精神的伟力。

直济沧海——

"实现高水平科技自立 自强,推进中国式现代化, 我们一定能够大有作为"

山海关,天下第一关。 登临送目,海天一线重,万里入胸 怀。专家们心潮澎湃,意气风发。

"党的二十大对教育科技人才等作 出一系列重大部署,为我们确立了新坐 标。我们要坚持系统观念,不断提升发 现问题和解决问题的能力,把论文写在 祖国的大地上,把科技成果应用在实现

社会主义现代化的伟大事业中。"北京大 学常务副校长、中国工程院院士乔杰说。

面向世界科技前沿、面向经济主战 场、面向国家重大需求、面向人民生命 健康——这是习近平总书记对广大科 学家和科技工作者提出的明确要求,也 是专家们连日来深入探讨的话题。

"面对百年未有之大变局,首先必 须聚焦国家重大战略需求,努力进行国 际领先的原创性工作,为国家服务。"中 国科学院自动化研究所多模态人工智 能系统全国重点实验室主任、中国科学 院院士乔红表示,要打破壁垒,让前沿 研究、科技攻关、应用落地有效融为一 体,更好推进中国式现代化。

国家实验室、国家科研机构、高水平 研究型大学、科技领军企业是国家战略 科技力量的重要组成部分。石家庄铁道 大学国家重点实验室主任杨绍普认为, 打造一流科技领军人才和创新团队,要 进一步发挥国家队作用,产学研协同攻 关,提升国家创新体系整体效能。

体制顺、机制活,则人才聚、事业兴。 不少专家提到,当前人才的"帽子"数量在 减少,含金量在提高,"破四唯"的观念日 益深入人心。"要更加注重实效、实绩,进 一步完善人才培养支持机制,真正让人才 培养成为造就创新驱动发展生力军的 '源头活水'。"内蒙古大学校长武利民说。

海纳百川,近悦远来,聪明才智充 分迸发;百舸争流,千帆竞速,人才荟萃 气象万千。

这一刻,浪花迭起的碧海中,专家 们迎风畅游,兴致正浓。

向着民族复兴的光辉彼岸,一位位 勇立潮头的新时代弄潮儿,劈波斩浪、 一往无前。

(新华社北戴河8月8日电)